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لغرض دراسة تطور التوتر الكهربائي بين طرفي مكثفة نركب 
. 4-الموضحة بالشكلالدارة الكهربائية 

، ناقل أومي  Eتتكون هذه الدارة من مولد للتوتر الثابت 
 .Kو بادلة  Cمكثفة سعتها ، �R=10 kمقاومته  

) إلى غاية بلوغ النظام الدائم، ثم 1نضع البادلة في الوضع(
 .t = 0) في اللحظة 2نغير البادلة إلى الوضع(

 ما هي إشارة شدة التيار الكهربائي المبين في الدارة ؟ علل. – 1
بين أن المعادلة التفاضلية التي يحققها التوتر الكهربائي – 2
 في هذه الدارة تُعطى بالشكل:بين طرفي المكثفة   

 

 :من الشكلالمعادلة التفاضلية هذه إذا كان حل  –3
 بدلالة�و A وجد عبارتي الثابتين ا،    
  R  ،C  وE. 
 بدلالة المنحنى البياني لتغيرات  5-يمثل الشكل – 4

.tالزمن 
 . f(t) =عبارة الدالة بيانيااستنتج  –أ  
 .E و  C،�بالمطابقة مع العلاقة النظرية الموافقة للمنحنى  إستنتج  قيم كل من:   -ب  

5-الشكل  

i

-- --
E

(1)

(2) R

4-الشكل

Uc

UR

K

UU
++ ++

ة. حيث � 
5 ـ احسب الطاقة المحولة إلى الناقل الأومي عند اللحظة  � t =2.5،  ماذا تستنتج ؟ 

هو ثابت الزمن المميز للدار 

�������������	�����
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pH

3

2

1

4

5

 1-الشكل

أدوات الطهي المنزلية يمكن  على جدرانلإزالة الطبقة الكلسية المترسبة 
وق حمض السولفاميك القوي ذي الصيغة ـــمسحلاري ـــــاستعمال منظف تج

الذي نرمز له اختصار الكيميائية
اوته و 
محلولالللحصول على  -1

و يحتوي الكتلة   المولي

صف البروتوكول التجريبي المناسب لعملية تحضير المحلول -ب

المحلول لمعايرة -2
بواسطة محلول هيدروكسيد  نعايره  1-الشكلبالتركيب التجر

Na الصوديوم
+
(aq) + OH

�

 . 1-تعرف على أسماء العناصر المرقمة في الشكل -أ
 كتب معادلة تفاعل المعايرة.ا -ب

   .لالمحلو هذا في  المُذابة 
  

g     �� عطى الكتلة المولية للحمضتُ     mol HA  197 .M

�نقاوة ال احسب -د �p لمنظف التجاري.ل
HA Am لحمضل AS كتلة ال، ثم استنتج � � محلوللل ACحسب التركيز الموليا -جـ 

V mL�  7ويكون  هيدروكسيد الصوديوممن محلولEpH �. 

إضافة  عندنبلغ نقطة التكافؤ  .  ��
15,3BEحجم ال

C mol L (aq)) 
10,1 المولي ركيزتذي ال  ) .B

80 mL  ،يبي المبين و باستعمال من الماء المقطر
V mL� ونضيف له AS 20حجما  منه نأخذA � �

AS � �

m g� التجاري لحمض السولفاميك من المسحوق. 
 في الماء. HAأكتب معادلة انحلال الحمض -أ

0,9

L� AC ،100نحضر محلولا حجمهV m

AS تركيزذي ال لحمض السولفاميك � �
توتهتاو �نق �p. 

HA  HSOو NH  ا 3 2

25المحاليل مأخوذة عند الدرجة C	. 

�
�������������	��
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Astra Alsat1�������	
��
�	

86,160
5,964
3( ) 10T s ×


35,65

0,70

6( ) 10h m ×
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96380R km=

91 23 56minjour h=














�	
=��%����	
;�%
���
��!,��
H2
0 9,8mg s −= ⋅

*




�������	�
���
��	���

 

بكالوريا 2020                  ثانوية امالو                       الأستاذ بطوش- أ 



 التصحيح النموذجي

 الأولالتمرين 

 التفاعل بطيئ لانه دام عدة ثواني -1

 xf=0.8mmolنحسب التقدم النهائي من الجدول نجد :جدول التقدم 

3H2C2O4  +  Cr2O7
2-   + 8H+  =  2Cr3+  +  6 CO2  +  7H2O           

                                          ) mmol(كمية المادة                        
 الحالة
 ح ابت         0.8        3    +                0          0                  +     
     +                  6x            2x       +     0.8-x    3-3x         ح ان 
 ح نها       0.6          0+              1.6          4.8                 +     

  

Cr2O7التفاعل تام لانه يوجد متفاعل محد الذي هو
2- 

 صف تقدمه الاعظميزمن نصف التفاعل هو الزمن الازم لبلوغ التفاعل ن -3

 t1/2 =4sمن البيان نجد  ]+f/2 ]Cr3   قيمته هو فاصلة

 :السرعة الحجمية هي سرعة التفاعل في وحدة الحجم تعطى بالعلاقة -4

                               

 

 اذن = Cr3+[ n(Cr3+)[.  أيضاو لدينا  n(Cr3+) =2x:لالجدون م

=2x]Cr3+[  2      باشتقاق الطرفين نجد    

=  tيمثل ميل المماس في اللحظة   حيث      

=0.667mmol.s-1l-1 ،=0.187mmol.s-1l-1 

تناقص سرعة التفاعل يعود الى تناقص تركيز المتفاعلات بسبب تناقص عدد 
  التصادمات الفعالة
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باستعمال قانوني صودي نجد 

 137=A+0 ; A=137

 55= Z-1 ;Z=56    =  من المعطيات  

  

 

 +

 

 �

اذن المعادلة هي : 

 

                            

 

 +  +

 

 �

 

                 

 

 

2- حساب عدد الانوية الابتدائية للسيزيوم  

N0 =  

 

 NA

 

 m0
 =

 M
 2.2.1020 noyaux

 s-1 3- حساب ثابت النشاط الاشعاعي ب

                                    �     لدينا                                                     =   
                                                               s-1 نحول  الى

 

   �   = 7.28.10-10 s-1                                   

4-1عبارة النشاط � بدلالة ��  

�������  �صبح  �������� و 
التا�

���	�
�	�
		

- حساب تار�ــــخ صنع العينة 

�����
� �t ; ln �t ln

�

      = 30.15x365.5x24x3600=  9.5.108 s

1-كتابة معادلة التفاعل   

��
�����������	�����
�������
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 :واستعمال الشروط الابتدائية بتعويض الحل في المعادلة التفاضلية   – 3
1  )  = 0            

  = E  A = E                Uc(0) = Ae0   
    lnUc  = - a t +  b     �   lnUc  = - 50 t +  1,8   : من البيان –أ  - 4
   lnUc  = - � t + lnE   : النظرية ةالعلاق    - ب  
     s-1 50 = �و      E = 6V       :نجدبالمطابقة  
                    �   

�
 = 2 �F      

= tحساب الطاقة المحولة إلى الناقل الأومي في اللحظة  -5    
E = EC(0) - EC( ) =  CE2 - CE2  = CE2(1-e-5) CE2 

 نة في المكثفة حولت تقريبا كليا.نستنتج أن الطاقة المخز 

 

 

 

 

تقبل الإجابة بالمطابقة مع المعادلة 
 �في تحديد  المعطاة في نص التمرين

(i<0) لأن جهته عكس الجهة الإصطلاحية.  إشار
ات :   : Uc 2 – المعادلة التفاضلية للتوتر

ة سالبة بائي المبين في الدارة شدة التيار الكهر1 – 

Uc  + R                = 0
  UC +  UR = 0       بتطبيق قانون جمع التوتر

Uc  +    �    = 0

��

�������������	�����
�������


 

سنة ثم نحول   أي  أي 

*ب الفاصلة ا� أ�ام  ,

نجد :  ?
ب ,*   يوم أي  يوم ثم ن

الفاصلة ?  نجد عدد :
ب * الفاصلة  الساعات نجد أي  ساعةثم ن

ب * نجد عدد الدقائق نجد  دقGقة اي دقGقة ثم ن
,الفاصلة   نجد 

نجد عدد الثواL ثانGة :

و منه تار�ــــخ الصنع هو:ماي  


التع�Vض نجد  :  
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 في الماء:        معادلة انحلال الحمض -أ -1
 

 .)شكل توضيحي إن أمكن ( أو الوسائل و المواد الكيميائية المستعملة.* ذكر البرتوكول التجريبي: -ب
 * خطوات العمل:               

 . وزن الكتلة -
بها كمية من الماء المقطر، المزج،  إتمام  في حوجلة عيار

 الحجم إلى خط العيار، ثم سد الحوجلة و رجها لمجانسة المحلول المحضر.  
 أسماء العناصر: -أ -2

   محلول حمض السولفاميك. -2متر.   مسبار الـ -1
 الصوديوم. محلول هيدروكسيد -5سحاحة.      -4مخلاط مغناطيسي.     -3

بع إجابات صحيحة) 0.50لإجابتين صحيحتين و  0.25ملاحظة: (              
 معادلة تفاعل المعاير

 و منه:  
      ومنه:  إذن: 

كتلة الحمض:    -
تعيين النقاوة:      -د

 

 

=CA �  أو    CA.VA = Cb.Vbe  
        CA= 7,65�10�2 mol.L�1     

	 .82pإذن:               
m



0,82
m

	 	 . . 0,74Am C M V g

� �
	 	 �A AC C mol L2 15 7,65 10 .



� �
 	 	 �
V

C V
C mol LA

A

2 1.
1,53 10 .b bE


 
 	V C V. .A A b bEC n n	 : عند التكافؤ
A bE

ACحساب التركيز المولي -جـ 
� 	� �

3 22H O aq OH aq H O l� 
 � 
 � 


pH

� 
100mL ية  mو ضع الكتلة -
m g	 0,9

� �� 	 �2 3HA aq H O l A aq H O aq� 
 � 
 � 
 � 

� 
HA

لأر 
ة:   ب- 

�
�������������	��
��
�������


��������������� !�"�!�� #��$% ���&�'���	(��!
���$% �!)�����	(����*) (��+, ��

�-.�/0���12���'����!�3�4���!"3

�5���)6�(7���8 �'(���+92
T s

T S R h
=�

�

�
+

M mF / G n ��
�

�������	�
���
��	���
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:�+�; �<����;�(7a���ext sF m a� =
� �

���

/ 2( )
T s

T S s
M mF m a G n
R h

= =
+

� � �
��

2( )
TGMa n

R h
=

+
� �

��

�% "����()'=���
��

��
�3���) �����% "���>?@-��
���,�+� A�<�!)����16�3=BC�� �A��-��

( 1) 1,65T Alsat h=��
( ) 23 56minT Astra h= −��

Astra��� A�<�!)����!
-��
��9+��)/ #���)'?�����; �<�����

2
2

0 2 7,95 /
( )

Rg g m s
R h

= =
+

��

��������)D�ED�3��g�;�0� C���)�$�'-��
���:�+�	'%�>!3�D�>���A"��� ���

�������F1Alsat���
2 2

13
33 3

(5964)(1).... 10
( ) (6380 700)10

T
R h

−= =
+ � �+� �

��

�������FAstra��
2

13
33

(86160) 10
(6380 35650)10

−= =
� �+� �

��

�A"��>!3�A��-��
��
���+�� #���	�%����

2 2

3
4(2)....

( ) T

T
R h G M

π=
+ ⋅

��

������������A'�=���'�����G�������������	
2

24
13

4 5,9 10
10TM kg

G
π

−= = ⋅
×

��

= na     a �"#��$���
�	%�
	&�' ���(�)��*#����+��,+��-.!���
+���"	
�

 FT/s =m a = mg            a =g   لدينا

  a0=g0 =G MT /R2 …….   1              : يكون h=0   في سطح الأرض

     a=g= G MT /(R +h)2  …..2                                     :يكون h عند الارتفاع

                                                              g بقسمة1/2 نجد عبارة
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